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Slovo starosty Obsah

Vážení sousedé, milí přátelé,
v posledních týdnech došlo k posunu u dvou významných 
dopravních staveb v naší městské části.

Největším posunem je získání pravomocného stavební-
ho povolení na rozšíření Kostelecké ulice od Vatikánu ke 
kruhovému objezdu a také na předělání kapacitně nevy-
hovujícího kruhového objezdu na novou průsečnou křižo-
vatku s téměř dvakrát vyšší propustností. Tato stavba urči-
tě není všelékem, protože dopravně přetížený sever Prahy 
je bez velkých dopravních staveb v posledních letech těž-

ce zkoušený, což zažíváme každý den. Rozšíření této komunikace ale umožní zrychlit 
MHD, která se na dalších několika stech metrech bude moci pohybovat ve vyhrazeném 
pruhu. A pomůže i automobilům, protože se zvýší průjezdnost špatně fungující křižo-
vatkou u OC Globus.

K dalšímu posunu došlo v přípravě stavby 520 dálničního okruhu kolem Prahy. Již 
v červenci rozhodla vláda o realizaci formou tzv. tunelové varianty. Nyní vítězná pro-
jekční kancelář zahájila potřebná jednání i se všemi dotčenými samosprávami. Úvodní 
společné jednání pro celý úsek mezi ŘSD, obcemi a oběma kraji se uskutečnilo v čako-
vickém zámku, a my jsme měli tedy čest celé akci poskytnout zázemí. Nyní budou na 
počátku jara pokračovat jednání již individuálně, s každou obcí nebo městskou částí, 
a my jsme připraveni hájit všechny nezbytné požadavky. Jen stručně připomenu naše 
předchozí postoje k tzv. EIA. Naší MČ jde především o kvalitní ochranu před hlukem, 
o zachování co nejvíce propojení v krajině a také o odvoz přebytků zeminy převážně 
po železnici. To jsou jen tři z našich postojů, kterými chci naznačit, že nám půjde ne-
jen o dlouhodobé vlivy stavby, ale i o vlivy krátkodobé, spojené výstavbou této důležité 
silniční stavby. Další informace budeme postupně zveřejňovat, jak nám budou známy 
a jak bude projekt postupovat.

Co se týká možné realizace, termíny jsou na nás nezávislé, ale rekonstrukce Koste-
lecké by mohla být hotova v roce 2027 a ŘSD v případě dálnice mluví o zprovoznění 
v roce 2031. Nakolik to budou termíny realistické, ukáže samozřejmě až čas.

Dovolte mi, abych vám závěrem popřál krásné a požehnané Vánoce, v novém roce 
vše nejlepší a především pak mnoho zdraví a dobrých lidí ve vašem okolí.

S úctou váš starosta
Jiří Vintiška
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Aktuálně z radnice /// Aktuálně z radnice ///

Zprávy z Rady MČ Praha-Čakovice

Podané připomínky k záměru 
výstavby rezidenční čtvrti 
v Letňanech
Praha se chystá vybudovat moderní 
čtvrť v  blízkosti stanice metra Letňany. 
Institut plánování a  rozvoje hlavního 
města Prahy připravuje územní studii. 
Řešené území o rozloze přibližně 123 ha 
se nachází na rozmezí tří katastrálních 
území  – Vysočan, Letňan a  Kbel, což se 
týká městských částí Praha 9, 18 a  19. 
Hranice řešeného území je ohraničena 
z  jihozápadu komunikací Kbelská. Jiho-
východní hranici tvoří komunikace Mla-
doboleslavská s  jižním výběžkem smě-
rem k  vojenskému letišti Kbely. Severní 
hranu území definuje plocha Letiště Le-
tňany, které bezprostředně navazuje na 
areál PVA Letňany. Západní hranice se 
nachází při koncové části ulice Bera-
nových. Městská část Praha-Čakovice 
v  rámci veřejného projednávání podala 
připomínky z  oblasti dopravní infra-
struktury. Požaduje rozšířit dopravní 
řešení o  výhledové napojení území na 

konvenční železnici podzemním tune-
lem pod letištěm Letňany a  zapracovat 
do studie rezervní plochy za účelem 
vybudování podzemní železniční stani-
ce pro spojení Praha – Brandýs nad La-
bem  – Neratovice  – Mělník. To povede 
ke snížení individuální osobní dopravy 
zejména z  okresů Praha-východ a  Měl-
ník. Dále požaduje upravit dopravní ře-
šení tak, aby městská hromadná doprava 
měla v lokalitě u metra Letňany jednotné 
přestupní místo. Nabízí se vedení tram-
vaje alternativní komunikací blíže k ulici 
Kbelské. Cílem je zkrátit dojezdové časy 
cestujícím a  zajistit komfort i  těm imo-
bilním. Dalším jejím vzneseným poža-
davkem je, aby územím procházela další 
kapacitní silniční stavba odpovídající 
mimo jiné i plánované rozsáhlé výstavbě 
v Letňanech v návaznosti na uspořádání 
ulice Tupolevova.

Café restaurant Antonia
Chátrající budovu bývalé autoškoly u ča-
kovického zámku nahradí komfortní re-

staurace, o čemž jsme vás již informovali 
v  časopise U  nás v  Čakovicích, konkrét-
ně v zářijovém vydání v roce 2024. Nyní 
Rada přistoupila k  přípravě projektové 
dokumentace. Bližší informace o záměru 
najdete na cakovice-zitra.cz.

Stavba úseku pražského okruhu 
Březiněves–Satalice
Část pražského okruhu D0 520 povede 
na území Miškovic a Třeboradic tunelo-
vou variantou. V souvislosti s přípravou 
stavby členové Rady vydali souhlasné 
stanovisko s  provedením geotechnic-
kého průzkumu formou průzkumných 
sond společnosti Pragoprojekt, a. s.

Poliklinika U Anděla
Rada vybrala technický dozor pro záměr 
přestavby domu bývalého vojenského 
lazaretu v Petříkově ulici na polikliniku. 
Více informací je možné najít na cakovi-
ce-zitra.cz. 
///

Na svých pravidelných zasedáních Rada městské části Praha-Čakovice 
projednala několik bodů jednání. Vybíráme pro vás některé z nich.
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Sídlo a adresa ÚMČ:
Úřad městské části 
Praha‑Čakovice
nám. 25. března 121/1
196 00, Praha‑Čakovice
Telefon: 283 061 419
info@cakovice.cz
mestska.cast@cakovice.cz
www.cakovice.cz

Datová schránka:
ID: 3pybpw9
IČ: 00231291

Bankovní spojení: 
Česká spořitelna, a. s., 
č. ú.: 27–2000922389/0800

Cukrovarská 38/39 (nová budova)
* Podatelna, Informační středisko
* Odbor občanskosprávní
* Pokladna
* CzechPoint

Cukrovarská 52/24 	
(severní budova)
* �Odbor bytového hospodářství 
a správy budov
* Odbor školství, kultury a sportu
* �Odbor investic a územního 
rozvoje

Nám. 25. března 121/1	
(hlavní budova)
* Kancelář vedení úřadu
* �Odbor životního prostředí 
a majetkoprávní
* Odbor finanční

Ke zlatému kopci 404/2
* �Odbor životního prostředí 
a majetkoprávní – oddělení péče 
o zeleň a údržbu obce

Otevírací doba	
pondělí	 8.00–12.00, 13.00–17.00
úterý	 8.00–12.00, 13.00–15.30
středa	 8.00–12.00, 13.00–16.00
čtvrtek	 8.00–12.00, 13.00–15.30
pátek	 8.00–12.00

Kontakty ///

Na severu Prahy se chystá jedna z  nej-
větších proměn za poslední roky. Sou-
částí této proměny je i Terminál sever na 
rozhraní Letňan a  Ďáblic, který má být 
propojen s  novou vysokorychlostní tra-
tí mezi Prahou a  Středočeským krajem. 
Zároveň má zejména v Letňanech vznik-
nout výstavba o velikosti většího města. 
To přivede do území tisíce nových lidí, 
a tím i výrazně větší dopravní zátěž.

Problém je, že vedle rychlodráhy 
vznikne ještě nová trať (tzv. Líbeznic-
ká spojka) vedená způsobem, který ne-
pomáhá místům, která už dnes narážejí 
na své kapacitní limity. Terminál Sever 
je navíc mimo docházkovou vzdálenost 
území městské části a dojíždění k němu 
by dopravu v okolí ještě více zhustilo.

Pokud by se nová trať budovala v této 
podobě a naše čtvrť zůstala bez odpoví-
dající infrastruktury, dopravní síť v okolí 
by takový souběh staveb neunesla. Proto 
Praha-Čakovice navrhuje alternativy.

Jako řešení nabízí možnost vybudo-
vat pod letňanským letištěm tunel, se 

kterým územní plán počítá, a železniční 
podzemní stanici. Ta by přivedla rych-
lé spojení přímo tam, kde má vzniknout 
nová výstavba pro desítky tisíc lidí. To by 
zároveň zajistilo přímé napojení Brandý-
sa nad Labem a také napojení pro cestu-
jící z Mělnicka a Neratovicka, čímž by se 
výrazně ulevilo silnicím v okolí.

Dává také smysl alternativně vybu-
dovat spojku na novou trať severně od 
Čakovic a napojit ji na stávající železni-
ci, která už v území existuje. Je to řeše-
ní, které odpovídá skutečným dopravním 
proudům, pomůže Praze i  Středočes-
kému kraji a  lze ho uskutečnit rychleji 
a s menší zátěží pro obyvatele.

MČ Praha-Čakovice nechce projekt 
Terminálu sever zastavit. Chce, aby vzni-
kl způsobem, který bude dlouhodobě 
fungovat pro všechny. Jen společným po-
stupem, koordinací a  otevřeným dialo-
gem se dokáže předejít dopravnímu ko-
lapsu. ///

Red.

Bude Terminál sever 
hrozbou?

Jedna z možných variant ve vzdálenější budoucnosti
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Bylo /// U násBylo /// U nás

Vánoční atmosféra nastartovala v  Miš-
kovicích v sobotu 29. listopadu před bý-
valou hasičskou zbrojnicí. Tam se rozzá-
řila jedlička. O hudební program se zde 
postaraly Čakovické žestě pod vedením 
Miroslava Laštovky a  Jana Jakubce ze 
Základní umělecké školy Marie Podva-
lové. Na první adventní neděli 30. listo-
padu všichni obdivovali nádherně oz-
dobený smrk v  centru Třeboradic před 

kostelní věží. Že se blíží nejkrásnější 
svátky v roce, Vánoce, všem připomnělo 
pěvecké vystoupení Cameraty Praha  – 
konkrétně dětských sborů Kamarádi 
a  Shamwari pod vedením sbormistryně 
Veroniky Žofákové.

V  pondělí 1. prosince se slavil ad-
vent v Čakovicích, kde se za zvuků fan-
fár rozsvítil smrk před čakovickým zám-
kem. Nezapomenutelný kulturní zážitek 

na nádvoří zámku připravila ZUŠ Marie 
Podvalové. Po skončení programu lidé 
natěšeně spěchali na Kouzelné náměs-
tíčko. Tam se rozsvítily nádherné vánoč-
ní dekorace a náměstí před Gymnáziem 
Čakovice a radnicí se tak opravdu promě-
nilo v kouzelné. Nad náměstím se linula 
vůně svařáků, punčů, klobás, langošů, pe-
čených kaštanů a dalších dobrot, bez kte-
rých bychom si adventní čas nedokázali 
představit. Také letos nabízela Farní cha-
rita Čakovice vánoční výrobky. Obdržený 
finanční obnos jim pomůže v jejich čin-
nosti. Lidé zde také kupovali dárky, aby 
podpořili obnovu čakovických varhan. 
Ve vánočně naladěném komunitním cen-
tru Sýpka děti se skautkami z čakovické-
ho střediska Athabaska zdobily perníčky. 
I tady návštěvníci podpořili charitativní 
činnost tím, že kupovali výrobky, které 
vznikly z dílny našich šikovných babiček. 
Výtěžek z  prodeje poputuje na nákup 
vánočních dárků pro opuštěné seniory 
a seniorky z Čakovic, Miškovic a Třebo-
radic.

Radní městské části Praha-Čakovi-
ce odpočítávali slavnostní rozsvěcování, 
a to jak v Miškovicích, tak i v Třeboradi-
cích a Čakovicích. Děti jim nadšeně po-
máhaly. Počasí prvnímu adventu neby-
lo zrovna nakloněno. Chyběl sníh. Bylo 
mlhavo a sychravo, ale to nikomu před-
vánoční náladu rozhodně nezkazilo. 
Všechny adventní akce měly jedno spo-
lečné – všudypřítomnou dětskou radost 
a smích. 
///

Michaela Šimůnková

Krásná adventní atmosféra 
zavládla v Čakovicích, Miškovicích 
a Třeboradicích
První adventní víkend se slavnostně rozsvítily vánoční stromky v Miškovicích, Třeboradicích a hned 
následující den před čakovickým zámkem. Již proslulé Kouzelné náměstíčko svítilo v plné své kráse 
u kostela sv. Remigia, na němž proběhly také první adventní trhy.
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Otázky a odpovědi /// U nás

Tento měsíc pokládá otázku ODS + TOP 09.

Myslíte si, že je u nás nabídka kroužků,  
spolků a organizací pro děti dostačující?

Lukáš Horský, ODS + TOP 09, zastupitel MČ Praha-Čakovice
Rozhodně si myslím, že nabídka kroužků a volnočasových aktivit pro děti je v naší městské části velmi bohatá 
a nabízí širokou škálu zaměření. Pokrývá potřeby dětí od nejmenších až po mládež, což je dobře. Je radost vidět 
při procházce s rodinou na všech možných nástěnkách a  jiných místech velmi zajímavé nabídky kroužků, ale 
i akcí spolků a organizací, které odvádějí skvělou práci, aby dětem nabídly aktivity. Myslím si, že v Čakovicích, 
Miškovicích a Třeboradicích je k dispozici pestrá paleta možností – sportovní aktivity, venkovní či vnitřní kroužky 
zaměřené na hudbu, divadlo, malování i na prevenci a mnoho dalších. Skvělou akcí je také pravidelný Spolkový 
den v parku u čakovického zámku, který poukazuje na výbornou spolupráci a propojenost místních organizací. 
Každé dítko s rodiči má možnost si vybrat, co by ho nejvíc dlouhodobě bavilo a kde by se mohlo rozvíjet dále. 
Jako rodič malého synka vím, o čem mluvím. Místní děti mají skutečně z čeho vybírat. ///

Martin Střelec, Pro Prahu-Čakovice, radní MČ Praha-Čakovice
Myslím, že nabídka volnočasových aktivit pro děti v naší městské části je velmi pestrá a dobře pokrývá široké 
spektrum zájmů. Působí zde zhruba 30 subjektů, které nabízejí vše od sportu přes umění až po moderní tech-
nologie. V oblasti sportu je výběr opravdu široký – od tradiční národní házené a nohejbalu přes fotbal, florbal, 
volejbal, OCR, bojové sporty až po stolní tenis. Patří sem také rybáři či hasiči a sokolovna, která navazuje na 
tradici Sokola a nabízí program „sportu pro všechny“. Umělecký rozvoj zajišťuje nejen ZUŠ, ale také různé krea-
tivní kroužky, pěvecký a divadelní soubor. Děti se mohou vzdělávat i v jazycích nebo v oblasti IT a robotiky. DDM 
nabízí více než 15 volnočasových aktivit a samotná základní škola organizuje přibližně 30 kroužků. Významnou 
podporou je i nízkoprahové centrum, kde mohou děti a mladí trávit čas bezpečně a smysluplně. Celkově tedy 
považuji nabídku v Čakovicích za kvalitní, rozmanitou a dobře dostupnou. ///

Libuše Kurková, ČMT + KDU + STAN, zastupitelka MČ Praha-Čakovice
Za mě ano – nabídku aktivit pro děti v naší městské části Čakovice považuji za dostačující, zejména pro děti 
předškolního a mladšího školního věku. Právě pro tuto skupinu existuje široká paleta kroužků a spolků, které 
umožňují rozvíjet různé dovednosti i zájmy. Je pravda, že pro adolescenty už není nabídka tak pestrá, což je do 
jisté míry pochopitelné – starší děti mají větší možnost i potřebu vyrazit i mimo MČ, vyhledávat aktivity jinde 
a zapojovat se do širšího městského života. Pro mě je však stejně důležité také neorganizované trávení volného 
času. Ocenila bych v MČ Čakovice více volně přístupných sportovišť – multifunkční hřiště, kluziště, ale také ko-
munitní centra s internetovou kavárnou, hernou, klubovnami a kreativními dílnami. Tyto prostory jsou dostup-
né bez nutnosti registrace a umožňují dětem i mladým lidem objevovat své zájmy spontánně, ve vlastním tempu, 
s kamarády a podle aktuální nálady. Právě tuto možnost považuji za klíčovou pro smysluplné a svobodné trávení 
volného času. ///

Jaroslava Krákorová, ANO, zastupitelka MČ Praha-Čakovice
Jestli se naše městská část může něčím pochlubit, tak je to, dle mého, právě široké spektrum zájmové činnosti 
pro děti všech věkových kategorií. Radnice této oblasti věnuje velkou pozornost i  finanční podporu. Pro děti 
a  mládež jsou zvlášť důležité pohybové aktivity, na které je zaměřena řada místních sportovních organizací. 
Záleží tedy jen na zájmech jednotlivců, jak naloží se svým volným časem a čemu se chtějí věnovat. Sportovišť 
máme v městské části dost – fotbalová nebo házenkářská hřiště, tělocvičny, tenisové kurty, skatepark nebo třeba 
cyklokrosové tratě na Havraňáku a rozrůstající se síť cyklostezek. Já osobně mám ráda spolky, které se již mnoho 
let věnují našim nejmladším dětem a připravují pro ně nádherné akce v duchu českých tradic. Všem dospělákům, 
kteří se prostřednictvím spolkové činnosti dětem věnují, patří velké poděkování a v nadcházejícím roce jim přeji 
mnoho sil a dobrých nápadů v další práci. ///

Foto: archiv spolku LíPa 
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Mikulášská na zámku
Oblíbenou mikulášskou akci pořádal 
5. prosince spolek Bílej mlejn ve spolu-
práci se SDH Miškovice a městkou částí 
Praha-Čakovice v  areálu čakovického 
zámku. Nejprve děti na nádvoří spatřily 
anděly, pak se vydali za Mikulášem, aby 
mu odrecitovaly básničku nebo zazpíva-
ly. Za odměnu byly obdarovány perníčky. 
Schoellerův sál se proměnil v  dokonalé 
peklo, kde nechyběl ani trůn samotné-
ho vládce pekla Lucifera. Rejem čertic 
a malých čertíků děli procházely s velký-
mi obavami. V  půdním prostoru sehrál 
divadelní ochotnický soubor Bílej mlejn 
milou pohádku Pyšná princezna. A  pro 
velký zájem se uskutečnila hned dvě 
představení za sebou. Nechybělo ani ob-
čerstvení. Návštěvníci se posilňovali klo-
básami a  zahřívali svařákem či teplým 
čajem na nádvoří zámku. ///

Michaela Šimůnková

Stezka duchů
V  sobotu 15. listopadu od 17  hodin za-
plnily okolí třeboradického rybníka, 
kostelní zahradu a  cyklostezku směrem 
na Miškovice duchové a strašidla. A ne-
jen to, vznášely se dokonce ve vzduchu, 
vykukovaly z  oken, chodily na chůdách 
a bílá paní se procházela nad zdí třebo-
radické školky. Málokdo se nelekl, když 
vystoupily ze tmy. Při vstupu na kostelní 
zahradu příchozí děsily mrtvé jeptišky. 
A  ti, kteří pokračovali dál, potkali zom-
bie a  smrtku. Vodník lákal dušičky do 
rybníka. A co by to bylo za strašidelnou 
stezku bez čertů a čarodějné chýše! Malí 
odvážlivci za absolvování stezky duchů 
obdrželi perníčky. Všichni pak byli od-
měněni ohnivou show na zahradě Ma-
ximum restaurantu. Tuto již tradiční 
listopadovou akci každoročně pořádá 
třeboradická LíPa a Petr Novák jako vždy 
jménem spolku dodává: „Velký dík všem, 
kdo přiložili ruku k dílu a pomohli nám 
s organizací. Bez vás by to nešlo!“ ///

Michaela Šimůnková

A už je tu zas Mikuláš

6. prosince navštívil Třeboradice Miku-
láš. Děti se setkaly s anděly a Mikulášem 
v  nebeské bráně na kostelní zahradě. 
Zahrada restaurace Maximum se pro-
měnila v samotné peklo. Všude plápolaly 
ohně. Na pódium na hříšníky čekal čert. 
I tam se děti zpovídaly ze svých prohřeš-
ků. Čertice se jim pak postaraly o zába-
vu. Akci každoročně pořádá LíPa. Přímo 
na místě si návštěvníci mohli koupit její 
lipové výrobky. „Děkujeme moc všem 
dobrovolníkům, kteří nám s  přípravami 
i v průběhu akce se vším pomohli. A díky 
také všem, kdo přišli a dobrovolným pří-
spěvkem podpořili to, co pro komunitu 
tak rádi děláme. Bez vás by to nešlo!“, 
doplňuje Petr Novák jménem spolku. ///

Michaela Šimůnková

Bylo /// U nás
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Rozhovor /// Rozhovor ///
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Jak vás napadlo provozovat 
květinářství v Čakovicích?

Vystudovala jsem obor aranžér a pro-
pagace obchodu. Do Čakovic jsem se 
přistěhovala. Nevěděla jsem, co dě-
lat po ukončení mateřské. Zalíbil se 
mi prostor, který se tady nabízel, a tak 
jsem začala provozovat květinářství. 
S  kolegyní Ivonou Srbkovou to tady 
spolu táhneme už 25  let. Přidala se 
k nám moje dcera Natálie, která nám 
v obchodě pomáhá, a další dcera Vero-
nika má svoje vlastní květinářství na 
pražském Žižkově.

Máte čtyři dcery a dvě jdou ve vašich 
šlépějích. Je to tak?

Ano, ale to plánované nebylo. 
(usmívá se)

A co konkurence okolních 
hypermarketů? Je těžké se s ní nějak 
popasovat?

Jasně. Neprodávám tolik hřbitovních 
svíček jako dřív. Hypermarkety je pro-
dávají za takovou cenu, za kterou je ani 
nenakoupím. Na rozdíl od nich ale na-
bízím úplně jiný sortiment: vázané ky-
tice, dušičkové zboží, adventní věnce, 

vánoční aranžmá, dekorace ze suše-
ných květin…

Když jsme zmínili Vánoce, jak jsou 
pro vás náročné?

Přiznám se, že je to hektické období. 
Jsem v obchodě nonstop od konce říj-
na až do Vánoc. Končím až 24. prosin-
ce v poledne.

A přípravy?
Od konce října postupně nakupuju vá-
noční zboží.

Majka Menšíková: 	
Život s květinami je hezčí
Když vstoupíte do květinářství v blízkosti čakovického kostela, obklopí vás neskutečná krása 
a vůně květin, která vás ihned pohladí po duši. Majka Menšíková nám mimo jiné poskytla několik 
užitečných rad, jak o takové květiny správně pečovat.

Vánoční dárky?
Vánoční dárky domů? Tak ty pořizuju 
na poslední chvíli. (směje se)

Dá se vše zvládnout?
Vše zvládám po večerech. Dokonce 
i peču.

Takže toho spánku moc není.
To tedy opravdu ne. Těch asi 5 až 6 ho-
din. Je pravdou, že někdy přijdu domů 
a upadám do kómatu. (směje se)

Ale Vánoce pro vás nejsou jediné 
hektické období.

Ne, to rozhodně nejsou. Kromě adven-
tu a Vánoc jsou to ještě Dušičky, Valen-
týn a Den matek.

Den svatého Valentýna je ale 
anglosaský svátek. Takže se ujal 
i u nás?

Ano, ale poslední dobou ho předčilo 
MDŽ.

MDŽ? To mě překvapuje, protože 
někteří lidé MDŽ zavrhli. Vnímají 
ho jako svátek z dob totality, kdy 
muži ženám dávali červené karafiáty 
s asparágusem.

To byste se divila. Poslední dobou lidé 
mají naopak velký zájem o červené ka-
rafiáty.

A právě na karafiáty jsem se chtěla 
zeptat. Pro mě je to krásná květina 
s jemnou nádhernou vůní, která ve 
váze dlouho vydrží.

Zákazníci se k retro květinám vracejí. 
A právě zmíněné karafiáty jsou hodně 
oblíbené.

Když k vám přijde zákaznice 
a potřebuje uvázat kytici pro muže... 
Do jaké barvy ji ladíte?

Je jasné, že pro muže nevolím růžovou. 
Spíše do oranžové, žluté nebo žluto-fi-
alové barevné kombinace.

Růže, nebo gerbery?
Jak kdy. Záleží na tom, co mám zrovna 

v obchodě k dispozici. Ideálně se k mu-
žům hodí slunečnice. Není tak jemná.

A když naopak přijde muž 
a potřebuje kytici pro ženu?

Vybírám růže a květiny do pastelových 
barev.

Poradíte našim čtenářům, jak se 
správně starat o řezanou květinu, aby 
nám co nejdéle vydržela ve váze?

Jezdím každé ráno pro čerstvé kytky 
a pečlivě si je vybírám. To je základ. Je-
diná moje rada je, přestože čtenáři na 
internetu najdou mnoho rozličných 
rad, zkrátit stonek o 1 cm. Do vody nic 
nesypat, každý den ji měnit a  pečli-
vě vždy vymýt vázu. Výjimka je pou-
ze v případě poupat, kdy je zapotřebí 
vodu obohatit výživou na podporu je-
jich rozkvětu.

Jakou máte radu, kdybych si kytici 
chtěla usušit? Vždyť usušené 
hortenzie či růže jsou krásné.

Ne všechny druhy hortenzií jsou 
k  tomu vhodné. Některé zhnědnou 
a nejsou hezké. Růže zavěsíte květem 
dolů a sušíte. Tam jiná rada není.

Jaké květiny máte vy osobně ráda?
Asi všechny.

Žádnou nejoblíbenější opravdu 
nemáte?

Asi ne. Někdo má rád pivoňky, a někdo 
zase růže. Ale já mám ráda takový mix 

všeho druhu, a když je tam zakompo-
nované i  luční kvítí, je to pro mě do-
konalé.

Určitě také máte zahrádku. Jaké 
květiny na ní pěstujete?

Pěstovala bych všechno, ale mít tak na 
to čas. Mám tam kytky, to ano. Ale ne 
k řezu, protože ty kontejnerové, které 
neprodám, putují na moji zahradu. Na 
podzim jsem se například pustila do ji-
řin. Mám jich celý záhon. Uvidím, jestli 
přezimují.

Připravujete také aranžmá na akcích?
Ano. Děláme pravidelně celou výzdo-
bu včetně altánu u příležitosti svateb 
v zámeckém areálu ve Ctěnicích. Tam 
pravidelně připravujeme výzdobu 
kaple včetně vypichu na oltář. A také 
na akce u  nás v  kostele. Několik let 
organizujeme pro naši městskou část 
a Hovorčovice takové příjemné pose-
zení s místními seniory. Společně tvo-
říme vánoční svícny.

Co byste na závěr vzkázala našim 
čtenářům?

Muži, dávejte ženám květiny, je to hez-
ké. Domov je útulnější s  kytičkou na 
stole. Poslední dobou čím dál tím víc 
mužů kupuje svým partnerkám květi-
ny nejen k významným příležitostem, 
jako jsou například narozeniny či svá-
tek, ale jen tak. A  to je přece krásný 
zvyk. ///

Michaela Šimůnková
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Historie /// Historie ///

Květiny a rostliny jako součást 
vánočních tradic

Vánoční kaktus
Vánoční kaktus patří ke květinovým 
stálicím. Říká se o  něm, že je strážcem 
manželského života. Je to klasická staro-
česká „babičkovská“ rostlina. V Čechách 
zdomácněla v  19. století a  oblíbili si ji 
hlavně lidé ve venkovských chalupách. 
Když se nevěsta vdávala a  odcházela 
z  domu, z  maminčina kaktusu si od-
nášela tzv. oplégr. Ten pak zasadila do 
zeminy a  přála si, aby na Vánoce zase 

vykvetl a strážil její manželské štěstí. Po-
chází z Ekvádoru, kde roste pod koruna-
mi stromů.

Jmelí
Dle dávné skandinávské mytologie je 
jmelí známkou lásky a přátelství. Políbe-
ní pod touto rostlinou je tradice, kterou 
začali Angličané a  která se rozšířila po 
celém západním světě.

Vánoční hvězda
Se svými sametovými listy v  barvě čer-
vené, bílé či růžové, které rostou ko-
lem stonku ve tvaru hvězdy, je typickou 
rostlinou Vánoc. Tradičně symbolizuje 
úspěch, dobrou náladu, veselí, ale také 
útěchu. Pochází z  Mexika a poprvé byla 
představena v  Severní Americe začát-
kem 19. století Dr. Joelem R. Poinsettem. 
Ten byl lékařem, politikem a  vášnivým 
botanikem. Rostlinu, původními obyva-
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teli nazvanou Cuetlaxochitl, objevil díky 
svému povolání prvního ambasadora 
pro Mexiko při svých cestách. Byl jí nato-
lik okouzlen a fascinován, že ji po návra-
tu domů začal šlechtit a rostlina nakonec 
byla po něm i pojmenována. Poinsettia je 
uznávané jméno této rostliny v anglicky 
mluvících zemích. Vánoční hvězda by ur-
čitě neměla chybět v  žádné domácnosti 
jako posel ducha Vánoc.

Cesmína a břečťan
Dům či byt si můžete vyzdobit větvička-
mi cesmíny. Použití cesmíny je známé již 
v  době druidů (keltských duchovních), 
kteří si ji věšeli na okna, aby odehnali zlé 
duše. V  době křesťanské rostlinka zná-
zorňuje trnovou korunu, kterou měl na 
kříži Ježíš Kristus.

Břečťan se většinou dává do páru spo-
lečně s cesmínou, a to na základě pohan-
ské pověsti, která považuje cesmínu za 
samčí rostlinu a břečťan za její samičí pro-
tiklad. Stará anglická tradice říká, že po-
dle toho, která rostlina byla přinesena po 
Vánocích do domu jako první, toto pohla-
ví bude následující rok v domácnosti vlád-
nout. Ve starověkém Římě nosil na hlavě 
korunu z břečťanu bůh vína jako symbol 
věčného života, štěstí a plodnosti.

Jehličnany
Nazdobený jehličnatý strom je v součas-
nosti hlavní součástí Vánoc téměř v  ka-
ždé domácnosti po celém světě. Dnes je 
považován za symbol pospolitosti. Tradi-
ce vánočního stromku má rovněž kořeny 
v  předkřesťanských dobách. Starověké 
kultury při oslavách zimního slunovra-

tu zdobily domy zelenými větvemi jako 
symbol přežití a naděje na jaro a obnovu 
života. První písemně doložené vánoční 
stromky se objevily v  německých měs-
tech v  16. století a  zdobily se ovocem, 
sladkostmi a světly. Do českých zemí se 
zvyk rozšířil v 19. století. První stromek 
v Praze postavil Jan Karel Liebich v roce 
1812 a  postupně se zvyk vánočních 
stromků rozšířil mezi běžné obyvatel-
stvo. A samozřejmě nemůžeme zapome-
nout na vánoční či adventní věnec, který 
nám slouží jako nápaditá vánoční deko-
race na stole či venkovních dveřích.

Květiny pro vás i vaše přátele
Květiny či rostlinky vám pomohou na-
vodit příjemnou vánoční atmosféru, 
ale můžete jimi i ozdobit dárky pro své 
milované. A  pokud půjdete na sváteč-
ní rodinnou návštěvu nebo k  přátelům, 
je nanejvýš milé přinést řezané květy, 
například pro Vánoce a  zimu typické 
amarylky nebo lilie v barvách vánočních 
svátků. A také bramboříky se opět vrace-
jí do módy. ///

Klidné Vánoce, mír a příjemné chvíle 
nad stránkami naší historie přeje 

vaše kronikářka.

K Vánocům neodmyslitelně patří koledy, dárky, tradiční dobré jídlo i pečivo, ale v neposlední řadě také 
rostliny, které zkrášlují náš domov a dolaďují jedinečnou vánoční atmosféru. Známe několik druhů 
vánočních rostlin, které jsou víceméně jednotné pro většinu světa včetně naší země. A tyto křehké 
ozdoby Vánoc mají také svou historii a je jim připisována magická i duchovní moc.
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Volby na zkoušku
Ve dnech 17. a 18. září jsme na Gymná-
ziu Čakovice pořádali studentské volby 
pod záštitou Jednoho světa na školách 
(JSNS). Cílem bylo si co nejvěrněji vy-
zkoušet skutečné volby do Poslanecké 
sněmovny ČR a zároveň podpořit zájem 
mladých o politiku.

V posledních letech chodí k volbám jen 
kolem 60 % občanů a právě Studentské 
volby si dávají za cíl tato čísla zvednout. 
Průzkumy z minulých let navíc ukazují, že 

tato „zkouška“ opravdu motivuje mladé jít 
pak volit i doopravdy.

Chtěli jsme, aby celá akce působila co 
nejreálněji, takže jsme si z městské čás-
ti Praha–Čakovice půjčili oficiální plen-
tu i volební urnu. Po škole visely plakáty, 
JSNS nám poslal podklady a propagova-
lo se i na školních sociálních sítích. Volit 
mohli studenti starší 15 let, vždy během 
přestávek.

V  den voleb jsme vyhradili speciál-
ní učebnu, kde seděla volební komise se 

jmennými seznamy, lístky, urnou a plen-
tou. Každý volič se nahlásil, dostal hlaso-
vací lístek s instrukcemi, zašel za plentu, 
zakroužkoval svého kandidáta a  vhodil 
lístek do urny. Za plentou jsme měli ještě 
jedny záložní pokyny, aby i ten nejméně 
jistý volič měl jistotu správného vyplnění.

Po poslední přestávce jsme za přítom-
nosti celé komise otevřeli urnu a zača-
li počítat hlasy přesně podle oficiálních 
pravidel. Nakonec vyhrála koalice SPO-
LU, které na paty dýchali STAN.

Studentský život na čakovickém 
Gymčáku
Studenti Gymnázia Čakovice rozhodně nezahálí. Účastní se mnoha projektů a čelí různým výzvám. 
Zkoumají historii a vnímají politickou situaci. Vyzkoušeli si volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR, účastnili se pořadu České televize Fokus Václava Moravce. Zároveň si uvědomují, jak cenná 
a křehká je demokracie, a tak zorganizovali akci Samet na školách.
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Studentské volby u  nás měly velký 
úspěch a rozhodně probudily zájem o po-
litiku u mnoha žáků.

Studenti v hlavní roli živého přenosu 
v televizi!
Na začátku měsíce listopadu se našemu 
gymnáziu naskytla příležitost zapojit se 
jako škola do plánového dílu debatního 
pořadu České televize Fokus Václava Mo-
ravce. Tématem tohoto dílu bylo Umění 
kompromisu, ať už z hlediska politické-
ho, společenského nebo jen lidského.

Výzvu debaty o kompromisu jsme jako 
studenti gymnázia přijali, téma kompro-
misu živě prodebatovali a sdíleli své po-
střehy a  nápady, podle kterých jsme si 
následně připravili otázky na hosty pořa-
du – Hanu Marvanovou Kordovou, Marti-
nu Viktorii Kopeckou, Mirka Topolánka, 
Jaroslava Šebka a Jana Vojtka – a v počtu 
více než třiceti studentů se vypravili do 
krásných prostor Brožíkova sálu Staro-
městské radnice v Praze.

Už samotná příprava, zákulisí pořadu 
a zvukové zkoušky s hosty byly velmi za-

jímavým zážitkem, nicméně v  sále bylo 
znát napětí a  nervozita. Bylo nutné po-
slouchat pokyny produkce a  uvědomo-
vat si, že jsme stále v zorném poli kamer 
a  oslňujících světel v  sále. Pan Moravec 
nám vše vysvětloval a ještě před samot-
ným vysíláním s námi hovořili i všichni 
hosté.

Vysílání se zúčastnili studenti dalších 
čtyř středních škol. Během pořadu se stří-
dala debata pana Moravce s dotazy ze stu-
dentského publika. Naši studenti kladli 
dotazy, hojně se zapojovali a prokazovali 
svůj přehled nejen v politice, ale i na poli 
kritického myšlení.

Po skončení živého přenosu, který ute-
kl rychleji, než by se zdálo, ještě aktiv-
ní studenti pokládali hostům otázky, na 
které nezbyl v přímém přenosu čas. Celý 
dvouhodinový živý přenos v nás zanechal 
opravdu silné dojmy a  velmi intenziv-
ní společenský zážitek. Mnohé z nás tato 
zkušenost donutila přemýšlet nad tím, jak 
moc nadčasové téma právě kompromis je. 
Z tohoto večera jsem odcházela naplně-
na zajímavými myšlenkami a šťastná, že 
jsem se mohla stát součástí takového po-
zoruhodného a v českých médiích unikát-
ního projektu.

Sametová revoluce
Osobně si sametovou revoluci nepama-
tujeme, ale chceme si připomínat, že 
demokracie u  nás není samozřejmostí. 

Proto jsme uspořádali tzv. Samet na ško-
lách, abychom si na základě workshopu, 
filmů, pracovních listů a debat uvědomi-
li, v jak odlišném světě oproti našim ro-
dičům a prarodičům žijeme.

Uspořádala jsem na našem gymnáziu 
Samet na školách, abychom si se spolužá-
ky připomněli události sametové revolu-
ce a uvědomili si, proč je důležité chodit 
k volbám.

Program s názvem Dopisy psané přes 
železnou oponu, pro který nám podklady 
zprostředkovala organizace JSNS, prove-
dl studenty příběhem mladého studenta, 
který těsně před revolucí utekl do Fran-
cie. Film hezky popisuje jeho obavy, poci-
ty a důvody, kvůli nimž se rozhodl utéct 
z  komunistického Československa. Film 
Chceme dýchat nás zavedl do Teplic 80. 
let, lidé chtěli dýchat čerstvý a svobodný 
vzduch.

Organizace s  názvem Člověče, vyznej 
se! nám simulovala legislativní proces, 
práci poslanců a jejich klubů, bouřlivé de-
baty a hlasování o zákonech.

Třešničkou na dortu byli spolužáci, kte-
ří se vžili do rolí pracovníků StB, vyváděli 
na výslech některé z nás, ze školního roz-
hlasu se linula Internacionála, která ale 
byla na konci dne naštěstí vytřídána Mod-
litbou pro Martu. ///

Štěpánka Bednářová, Marek Jaterka, 
Lukáš Vojtík, Amálie Bicanová  

(zpracovala Michaela Šimůnková)

Školství /// Školství ///
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vánočních svátků a hodně zdraví vánočních svátků a hodně zdraví 
v novém roce!v novém roce!
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Den Čas Akce Prostor Poznámka

Pondělí

9.00–10.00 Angličtina – začátečníci KC Sýpka
10.00–11.00 Jóga na židlích Yoga108, Třeboradice
14.00 Svaz tělesně postižených KC Sýpka celoročně
16.00–18.00 Konzultace v sociální oblasti KC Sýpka 1. a 3. pondělí v měsíci

Konzultace po tel. domluvě KC Sýpka ostatní pondělky
17.00 Jóga Tělocvična ZŠ Dyjská

18.00 Zpívání se seniory
v Schoellerově sále 
čakovického zámku

5. 1. 2026 a 19. 1. 2026

Úterý

9.00 Nordic Walking Zámecký park
9.00–10.00 Angličtina – začátečníci KC Sýpka
10.10–11.10 Angličtina – pokročilí KC Sýpka
10.00–11.00 Cvičení s prvky jógy KC Sýpka od října 2025
13.30–14.30 Trénování paměti – začátečníci KC Sýpka, velký sál, 1. patro 2. 9.–11. 11. 2025
14.30–15.30 Trénování paměti – pokročilí KC Sýpka, velký sál, 1. patro 2. 9.–11. 11. 2025

Středa 9.00–11.00 Pravidelné setkání seniorů KC Sýpka NOVINKA – kuchyňka

Čtvrtek
9.00 Nordic Walking Zámecký park
10.00–11.00 Němčina KC Sýpka

Pátek
9.00–10.00 Jóga na židlích KC Sýpka, velký sál, 1. patro

poslední pátek v měsíci 
od 8.30

10.00–12.00
Tvůrčí dílna pro seniory
Je nutné se hlásit předem!

KC Sýpka, velký sál, 1. patro poslední pátek v měsíci

Kontakty
Informace o kurzech a aktivitách pro seniory a přihlášky na kurzy v KC Sýpka:
Michaela Kubernatová, tel. 777 482 981, prosíme telefonovat pouze v pracovní době UMČ.

Přihlášky na výlety: Šárka Matrasová, tel. 283 061 427

Kurzy pro seniory
Senioři /// U nás

Jeho zakoupením můžete podpořit ob-
novu čakovických varhan. Farnost Čako-
vice ho nabízí ve dvou velikostech, a to 
v A3 a A4. Kdo ví, třeba by byl vkusnou 
volbou pro zkrášlení vašeho domova. 
Možná by se hodil jako hezký vánoční 
dárek, který by někoho pod stromeč-
kem potěšil. K němu do sady je možné 
si zakoupit záložky do knih a pohledni-
ce. Je to jeden z dalších projektů v řadě, 
jejichž cílem je získat potřebné finanční 
prostředky, aby se nám varhany vrátily 
opravené a v kostele opět zazněl jejich 
vznešený hlas.

Eliška Sobotková má mnoho dalších 
plánů a již má v hlavě další merch na pří-
ští rok, který by opět pomohl získat dal-
ší finance na opravu varhan. I přes naše 
velké naléhání nám však nic předem ne-
prozradila. Má to být totiž překvapení.

Celková investice do obnovy varhan 
je vyčíslena částkou něco přes 5,4 mili-
onu. Dárci zatím přispěli zhruba 1,2 mi-
lionu. Městská část Praha-Čakovice pod-
pořila opravu ve výši 600 tisíc. Magistrát 
hlavního města Prahy poskytl 950 tisíc 
a Ministerstvo kultury 600 tisíc. Čakovic-
ké farnosti se zatím podařilo vybrat 63 
procent z celkových nákladů, což činí 3,4 
milionu. Návštěvníci krásných koncertů, 
které se konají v kostele sv. Remigia, mo-
hou také přispět prostřednictvím dobro-
volného vstupného. Adopce píšťal stále 
běží. Vše probíhá transparentní formou 
s povolením Magistrátu hlavního města 
Prahy. Podrobné informace najedete na 
varhanyprocakovice.cz. 
///

Michaela Šimůnková

Farnost ///

Ilustrovaný rok 2026 pro varhany

pokračujcí seminář
JAK NA CHYTRÝ TELEFON A TABLET

Navazuje na úvodní seminář. Proběhne krátké opakování a podrobněji se 
proberou vybraná témata jako WhatsApp, fotografie, galerie a sociální sítě.

Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat 
tablet a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Úřad městské části Praha-Čakovice ve spolupráci 
s neziskovou organizací Moudrá Sovička z.s. pořádají:

Termín: úterý 27. 1. 2026 od 8:30 do 12:30 hod.

Místo konání: Komunitní centrum Sýpka, Na staré návsi 29/1, Čakovice

Svůj zájem hlaste na tel. 777 482 981, e-mailu kubernatova@cakovice.cz
Kontaktní osoba: Michaela Kubernatová

SEMINÁŘE
PRO SENIORY

pokračujcí seminář
JAK NA CHYTRÝ TELEFON A TABLET

Navazuje na úvodní seminář. Proběhne krátké opakování a podrobněji se 
proberou vybraná témata jako WhatsApp, fotografie, galerie a sociální sítě.

Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat 
tablet a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Úřad městské části Praha-Čakovice ve spolupráci 
s neziskovou organizací Moudrá Sovička z.s. pořádají:

Termín: úterý 27. 1. 2026 od 8:30 do 12:30 hod.

Místo konání: Komunitní centrum Sýpka, Na staré návsi 29/1, Čakovice

Svůj zájem hlaste na tel. 777 482 981, e-mailu kubernatova@cakovice.cz
Kontaktní osoba: Michaela Kubernatová

SEMINÁŘE
PRO SENIORY

pokračujcí seminář
JAK NA CHYTRÝ TELEFON A TABLET

Navazuje na úvodní seminář. Proběhne krátké opakování a podrobněji se 
proberou vybraná témata jako WhatsApp, fotografie, galerie a sociální sítě.

Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat 
tablet a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Úřad městské části Praha-Čakovice ve spolupráci 
s neziskovou organizací Moudrá Sovička z.s. pořádají:

Termín: úterý 27. 1. 2026 od 8:30 do 12:30 hod.

Místo konání: Komunitní centrum Sýpka, Na staré návsi 29/1, Čakovice
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SEMINÁŘE
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Kateřina Rydvalová
Miluje hory a  cestování. Její ilus-
trace vznikají digitální tužkou na 
tabletu od první skici až po finální 
realizaci. Maluje svůj svět a obráz-
ky na míru, i  ty rodinné. Ilustrace 
kostela tvořila poprvé v  životě. 
Byla to pro ni velká výzva. Nejtěž-
ší bylo vypodobnit interiér kostela 
sv. Remigia  – hlavně oltář, protože 
se výtvarnice neřadí mezi realistic-
ké malíře. Z 12 obrázků v kalendáři 
bylo pro ni největší srdcovkou pro-
sincové téma. Sníh, kostel a obloha 
dodalo obrázku to největší kouzlo. 
Tato práce ji natolik nadchla a oslo-
vila, že by se ilustracím kostelů 
chtěla věnovat i do budoucna.

Nadaná mladá výtvarnice z Jizerských hor Kateřina Rydvalová vytvořila digitální metodou krásný 
kalendář na rok 2026, který byl slavnostně představen veřejnosti 13. listopadu v kostele sv. Remigia. 
Čakovický farář František Čech mu za přítomnosti talentované umělkyně a Elišky Sobotkové – 
iniciátorky a manažerky projektu „Vraťme jim život“ – požehnal. Kalendář zachycuje krásu interiéru 
a exteriéru našeho novorománského kostela.
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Češi se vrátili z úspěšného MS: hořké 
čtvrtfinále i pohádkový postup z rezervy

Perušič se Schweinerem dorazili do 
Česka spokojení, přestože čtvrtfinálová 
porážka zanechala určitou hořkost. „Vý-
sledek na MS je dobrý, protože je spousta 
týmů, které jsou na tom žebříčkově lépe 
a skončily za námi. Dostat se do nejlepší 
osmičky nebylo snadné,“ tvrdil Perušič.

„Většina z našich zápasů byla odehrá-
na na vysoké úrovni, až na ten čtvrtfi-
nálový, který jsme zahráli průměrně  – 
a Němcům to vyšlo. Myslím si ale, že se 
za naši předvedenou hru nemusíme sty-
dět,“ přidal se k hodnocení Schweiner.

Manažer české mužské beachvolejba-
lové reprezentace Martin Lébl to vidí ve-
lice podobně: „Páté místo na MS je skvělý 
úspěch. Těžká sezona, těžká příprava a klu-
ci potvrdili, že patří do světové špičky.“

O možná největší překvapení turnaje 
se postaraly Martina Maixnerová a Ky-

lie Neuschaeferová, které původně na 
šampionátu vůbec startovat neměly. 
Díky odhlášení jednoho z  týmů se do-
staly z  rezervní listiny do hlavní sou-
těže a jejich výborné výkony je zavedly 
až do osmifinále, kde podlehly americ-
kému páru Changová/Shawová. „Byl to 
pro nás obrovský zážitek, strašně moc 
jsme si to užily. Jsme vděčné, že jsme na 
MS vůbec mohly letět a předvést hezký 
volejbal,“ konstatovala s nadšením Neu-
schaeferová.

„Ještě jednou moc děkujeme federa-
ci, že nám umožnila tam jet. Uvidíme se 
v příští sezoně,“ vzkazuje Maixnerová.

Manažerka ženské beachvolejbalové 
reprezentace Kristýna Hoidarová Kolo-
cová měla v  turnaji hned dva páry. „Je-
jich vystoupení hodnotíme zhruba z 80 
procent pozitivně. Je tam jisté mrzení, co 

České reprezentační týmy v beachvolejbalu přivezly z mistrovství světa v australském Adelaide skvělé 
výsledky. Ondřej Perušič s Davidem Schweinerem obsadili páté místo, zatímco Kylie Neuschaeferová 
s Martinou Maixnerovou vybojovaly dělenou devátou příčku. O hodnocení světového šampionátu se 
s námi podělili.
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se týče Marie-Sáry Štochlové s Markétou 
Svozilovou, které se v  rámci svého po-
sledního zápasu nemohly kvůli zdravot-
ním komplikacím dostatečně připravit. 
Ale co se týče Kylie s Martinou – to je po-
hádka, která jim vyšla od prvních minut 
po poslední zápas. I když ten nebyl úplně 
ideální,“ prohlásila Kolocová, podle které 
je bude výsledek z top 10 na MS zdobit 
po celou jejich kariéru.

„Je skvělé, že se jim to povedlo hned 
při jejich první účasti na MS. Co se týče 
průběhu, bylo to celé nahoru dolů, měly 
tam úžasné zápasy a obrovská vítězství, 
a zároveň jasné porážky. To je, myslím, 
dobrá motivace do budoucna, proto-
že vědí, že to může jít, ale zatím to ne-
jde vždycky. A na tom je potřeba zapra-
covat.“ ///

Michal Káva
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U nás /// Informuje Kalendář /// U násFarnost ///

Vánoční slovo 
čakovického faráře
Umění být člověkem, to je téma, které 
se mi v posledních týdnech honí hlavou. 
Návodů, cest a přístupů můžeme nalézt 
v rychlosti tolik, až se hlava zatočí. A asi je 
to pochopitelné. Koneckonců jde o něco 
pro nás lidi velmi důležitého. A když se 
dobře podíváme na vánoční příběh, mů-
žeme v něm zahlédnout, že je to důležité 
i pro toho, kterému někteří říkáme Bůh. 
Dozvuk nacházíme i v naší známé kole-
dě Narodil se Kristus Pán: „člověčenství 
naše, ráčil vzíti na se“.

Není to vždy jednoduché zůstávat lid-
ským, překonávat všelijaká vábení a tou-
hy, dát prostor ne-lidskosti. A sami by-
chom to nezvládli, potřebujeme k tomu 
lidi kolem nás. Lidi, kteří se svou člově-
činou možná taky někdy zápasí, přesto 
nám právě oni (a my zase jim) můžeme 
pomáhat na společné cestě k lidskosti.

Čas adventu i Vánoc v sobě zajímavě 
spojuje příležitosti praktických cviče-
ní v lidskosti: na jednu stranu je to urči-
tá větší otevřenost, vlídnost, na druhou 
stranu i výzva umět být trpělivý a vlíd-
ný i v nacpaném obchodním centru, při 
rodinných a jiných setkáních. Chtěl bych 
nám všem popřát dostatek odvahy a od-
hodlání na cestě stávání se lidmi. Mys-
lím si, že máme vlastně dobře nakročeno 
a spoustu už toho umíme. ///

Přeji krásný vánoční čas.
František Čech

Pošta v Čakovicích bude otevřena 	
31. 12. pouze od 10 do 12 hodin.

22. prosince 2025, pondělí / zavřeno
23. prosince 2025, úterý / zavřeno
29. prosince 2025, pondělí / 8.00–12.00, 13.00–17.00
30. prosince, úterý / pokladna jednotlivých odborů do 12 hodin
31. prosince 2025, středa / zavřeno
2. ledna 2026, pátek / zavřeno
5. ledna 2026, pondělí / pokladna jednotlivých odborů od 13 hodin ///

Od 24. 12. do 31. 12. 2025 bude svoz od-
padu probíhat standardně bez jakýchkoli 
změn. V souladu s pokyny a objednávkou 
hlavního města Prahy i letos dojde k po-
sílení svozu tříděných složek odpadu 
především v centru města a na sídlištích 
s vysokou koncentrací obyvatel. Posílen 
bude rovněž i úklid kolem stanovišť se-
parovaného odpadu.

Vánoční stromky pak budou popelá-
ři svážet od 7. ledna až do konce úno-
ra. Upozorňujeme, že vánoční stromky 

21. NE
Koncert pěveckého sboru 
Camerata
Koncert pěveckého sboru 
Camerata začíná v 17 hodin 
v kostele sv. Remigia.

24. ST
Vánoční program 
v kostele sv. Remigia:
Betlémské světlo
Skauti a skautky vám budou 
rozdávat Betlémské světlo od 
9 do 13 hodin.
Česká mše vánoční
Česká mše vánoční v podání 
pěveckého sboru Camerata 
Praha zazní od 14 hodin.

Vánoční mše svatá
Mše pro rodiny s dětmi bude 
sloužena od 16 hodin.

Půlnoční mše
Půlnoční mše svatá začíná od 
22. hodiny.
Štědrovečerní setkání
Spolek Bílej mlejn srdečně 
všechny zve na společné 
zpívání koled a vánočních 
písní před čakovický zámek 
pod vánočně ozdobený 
strom po skončení půlnoční 
mše svaté (přibližně od 
23.10 hodin).

25. ČT
Slavnost Narození Páně
Mše svaté se můžete 
zúčastnit od 9 hodin.

26. PÁ
Svátek sv. Štěpána
Mše svatá bude sloužena od 
9 hodin.

Vánoční koncert
Nenechte si ujít vánoční 
koledy v podání komorního 
smíšeného sboru Gaudium 
Cantorum, Štěpánky 
Heřmánkové a hostů 
od 16 hodin v kostele 
sv. Remigia.

31. ST
Svátek sv. Silvestra
Mše svatá s poděkováním za 
uplynulý rok začíná ve 23 
hodin v kostele sv. Remigia.

1. ČT
Slavnost Matky Boží, 
Panny Marie
Mše svatá začíná od 9 hodin 
v kostele sv. Remigia 
a v 18 hodin v Letňanech.

4. NE
Tříkrálový průvod
Tříkrálový průvod se vydá 
na svou cestu ve 14 hodin 
od kostela sv. Remigia 
a jeho pouť končí u kostela 
Nanebevzetí Panny Marie 
v Třeboradicích.

5. PO
Cvičení pro děti
Zahájení zápisů do 
kurzů cvičení pro děti 
od miminkovského 
věku do přibližně 4 let 
spouští Cirkus. Můžete se 
zúčastnit ukázkové lekce 
zdarma. Více informací na 
webových stránkách www.
centrumcirkus.cz.

Vánoční kalendář 2025 a leden 2026
6. ÚT
Jak vyzrát na bacily
Divadélko Koloběžka 
si připravilo loutkovou 
pohádku pro malé děti 
v půdním prostoru 
čakovického zámku od 
10 hodin. Vstupné je 50 Kč. 
Podpořeno  
MČ Praha-Čakovice.

7. ST
Den otevřených dveří 
Gymnázia Čakovice
Pro uchazeče o studium na 
Gymnázium Čakovice bude 
škola otevřena od 15 do 
18. 30.

10. SO
Sousedské novoroční 
putování
Protáhnout těla si můžete 
na přátelské novoroční 
procházce mezi komunitními 
centry v Čakovicích, 
Satalicích a ve Vinoři. 
Doporučený start je mezi 9 
a 11 hodinou.

14. ST
Den otevřených 
dveří v APE ZŠ a MŠ 
Dr. Edvarda Beneše
Zažijte APE na vlastní kůži 
v budově základní školy na 
adrese Dyjská 3 od 14 hodin.

Cestopis po Brazílii
Další přednáška z cyklu 
Kavárna pro (ne)znalce 
tentokrát o Brazílii se koná 
od 16.30 v přízemí budovy 
Gymnázia Čakovice. ///

Svoz odpadu během 
Vánoc a Silvestra 
2025/2026

nepatří do popelnic. Stromky je nutné 
pečlivě odstrojit a  ideálně odložit k ve-
řejným stanovištím tříděného odpadu 
(viz odpady.mojepraha.eu).

Z  důvodu, že počet veřejných stano-
višť je v centru města omezený, je mož-
né stromky ponechat také u veřejně pří-
stupných popelnic na směsný komunální 
odpad. Umělé stromečky, které doslouži-
ly, je možné bezplatně odložit pouze na 
sběrný dvůr.
///

Úřední hodiny během vánočních svátků 
Úřadu městské části Praha-Čakovice

Fo
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U nás /// na YouTube

Čakovické zprávičky
Co je v městské části 
Praha-Čakovice nového?

Rozsvícení stromu 
v Čakovicích
Podívejte se na sestřih ze 
slavnostního rozsvícení 
vánočního stromu 
v Čakovicích a Kouzelného 
náměstíčka u kostela.

Stezka duchů 
v Třeboradicích
Kdo se nestihl vydat na 
strašidelnou stezku, může 
se na ni vydat nyní.

Šanson žije IX
Záznam několika 
šansonových písní si 
můžete poslechnout zde.
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Inzerce

ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd.Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ.
Tel. 773 484 056 

Prodám řadovou garáž o velikosti 
17 m2 v OV na vlastním pozemku 
v blízkosti zastávky MHD na adrese 
Cukrovarská 230. Volejte na tele-
fon 737 909 177!

Poznamenejte si jeden důležitý termín. 
Odevzdání vašich podkladů do únorového 

vydání (tj. 2/2026) pro publikování 
pozvánek, prezentování akce v kalendáři 
akcí a inzerce je nejpozději do 14. ledna.  

Toto číslo vyjde 30. ledna.

Chcete inzerovat 
v únorovém vydání časopisu 

U nás v Čakovicích? 
Řádková inzerce

Individuální nákup vozů po 
1. majiteli z ověřených aukcí ČR. 
Transparentní historie, pro FO i PO. 
Důvěra a kvalita! Tel: 777 951 981,  
www.optimalfleet.cz. Volejte, po-
radíme!

Veselé Vánoce Veselé Vánoce 
a šťastný nový rok a šťastný nový rok 

přeje čtenářům přeje čtenářům 
tým časopisu tým časopisu 

U nás v Čakovicích U nás v Čakovicích 





Pozdravme se v novém roce společně! 
 

S novým rokem často přichází myšlenky na zdravější životní styl, zpomalení životního tempa a na to,  jak více 
pečovat o naše tělo i vztahy s blízkými. Věříme, že Sousedské novoroční putování je skvělou příležitostí,  jak své 

předsevzetí spojit s příjemným pohybem a společně prožít radostné okamžiky.  Akci podpoří i zástupci měst-
ských částí, kteří se vydají na trasu spolu s vámi.

Kdy a kde: 
 

Sobota 10. ledna 2026, mezi 9:00 a 17:00 hod. / doporučený start 9–11 hod.  
z komunitních center v Čakovicích, Satalicích nebo ve Vinoři.

 

Co vás čeká:
 

• Přátelská novoroční procházka mezi třemi městskými částmi •
• Občerstvení a kreativní programy v každém komunitním centru •

• Výroba pamětních medailonků inspirovaných týmem Antonin Vrba kolektivu •
 

Délka trasy:
 

Cca 17 km. Směr trasy, start i cíl si můžete zvolit, popřípadě zkrátit jízdou vlakem mezi Satalicemi a Čakovicemi.
 

Více informací:

 Těšíme se na vás!

PŘIJĎTE NA
CVIČENÍ

Z jakých kurzů můžete vybírat?
Od těch úplně nejmenších miminek (3–9 měsíců), kde jde
hlavně o jemné cvičení, podporu zdravého vývoje a sdílení
zkušeností mezi rodiči, přes batolata kolem 1–2 let až po děti
od 3 let. Děti se postupně učí lézt, udržet rovnováhu, dělat
první krůčky, zlepšují obratnost, učí se skákat, vnímat rytmus,
být samostatné a zároveň spolupracovat s ostatními.

Co u nás najdete?
malé skupinky,
laskavé a zkušené lektorky,
bezpečné a respektující zázemí pro děti i rodiče,
herničku po cvičení, kde se najde čas na kávu, sdílení

        a přátelství.

UKÁZKOVÁ HODINA ZDARMA!
Pište na: info@centrumcirkus.cz
Více info na: www.centrumcirkus.cz

Cirkus Čakovice 
Je místo, kde se děti hýbou, smějí, objevují svět a získávají
jistotu krok za krokem. A rodiče? Ti tu mají podporu, sdílení
a přátelskou atmosféru.



cirkusový PLES
                           7. 2. 2026

Kapela Hot Wings 
Profesionální předtančení
Bohatá tombola a půlnoční překvapení

PřijĎte tančit
a bavit se

Rebelové

Kavárna pro (ne)znalce 
Cyklus přednášek je určen pro všechny zvídavé 
zájemce, kteří se chtějí dozvědět něco nového o 
světě kolem sebe. Vstup ZDARMA.  

Více na www.gymcak.cz 

4. přednáška  

Cestopis po Brazílii  
středa 14. ledna, 16:30 v přízemí gymnázia Čakovice,  

přednáší Mgr. Klára Zemanová 
 

 

Cestopis Vám odhalí malou část této 
nezměrné země.  

Společně se ponoříme do divoké přírody 
v horách i na pobřeží. Uvidíte proslulé pláže 
i kousek deštného pralesa, exotické rostliny 
i zvířata.  

Navštívíme velká města: Rio de Janeiro, 
Campinas, São Paulo, koloniální městečka: 

Tiradentes a Ouro 
Preto, ikonické 
přímořské Paraty, ale 
také odvrácenou stranu této nádherné země.  
 

Následující přednášky: 
11. února 2026 Moderní tchajwanská literatura  

            a její odraz v českých překladech 
11. března 2026 Amerika křížem krážem  
15. dubna 2026 Umělá inteligence  
13. května 2026 Polsko 

KOMPAS/KOTVA
GYMNÁZIUM

7/1/2026
www.gymcak.cz:
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Nové družstevní byty

Počáteční vklad jen 20% z ceny bytu
Energeticky úsporné řešení
Klidné bydlení v blízkosti zeleně
Výborná občanská vybavenost

Pořiďte si byt s minimálními zdroji bez hypotéky.
Moderní a dostupné bydlení v klidné části.

Více informací na:
www.bydlenisprirodou-cakovice.cz

737 222 302

REZIDENCE
ČAKOVICE




